

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Felelős szerkesztő:
Baló László
Felelős kiadó:
Bares Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.
M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1949 június 8. 6 óra -- perc

Összevzetőségi ülést tart a nagybudapesti MINSz

FT/Jné/Lt Ni A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége nagybudapesti vezetősége június 9-én, csütörtökön összevzetőségi ülést rendez, amelynek napirendi pontjai között a fiatalok választási munkájáról szóló beszámoló és az Ifjúsági Világtalálkozóval kapcsolatos feladatok szerepelnek.

A beszámolót Hollos Ervin, a MINSz főtitkára tartja. Az összevzetőségi ülés keretében adja át a Magyar Dolgozók Pártja nagybudapesti pártbizottsága zászlaját a Magyar Ifjúság Népi Szövetsége nagybudapesti szervezetének a választási munkáért. /MTI/

Tíz ezer méter lépcsőt, 20 ezer ajtó- és ablaktokot gyárt idén a "Házgyár" - öt vidéki "előregyártó telep" létesül

Ngy/Lt IE A korszerű építkezéseknek ma már előre gyártják az épületek egyes elemait, így a vasbeton-gerendákat, fűdémeket, lépcsőzeteket stb.

Ebben az évben 10 ezer méter hossz al/lépcsőt, 20 ezer darab ajtó- és ablaktokot, 300 ezer negyzetméter fűdémot szállít a "Házgyár" az építkezésekhez.

A budapesti Házgyáron kívül rövidesen vidéken is létesítenek egy ugynevezett előregyártó központot, ahol előkészítik az épületek egyes részeit, öt vidéki hely sűgben pedig onnól kisebb előregyártó telepet állítanak fel. /MTI/

Uj Állami Aruház nyílik Budán

Ngy/Lt IE Buda lakosságának régi kívánsága, hogy - úgy mint Pesten - Budán is működjön több állami aruház.

A budaiak kívánsága most teljesül. Június 9-én, csütörtökön Budán, a Bartok Béla-ut 36. szám alatt megnyílik a 13.sz. Állami Aruház.

Az aruházban pamut-, selyem- és szövatarukat, női divatoikkokat, cipőket, férfi-, női és gyermek-konfekció-arukat és lakborendozési tárgyakat lehet majd kapni.

Julius első felében a Martirok utjan is megnyílik egy Állami Aruház. Így Budának összesen három Állami Aruháza lesz. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1949 június 8. 6 óra 10 perc

Üzemekben helyezik el a nyári szünidő alatt a műszaki középiskolásokat

Ipm § Lt FT Ni Az iparügyi miniszter felhívta az ipari igazgatóságok és az alajuk tartozó üzemek vezetőit, hogy készítsék elő a nyári szünidőre a műszaki középiskolások üzemi foglalkoztatását.

Az üzemekben elhelyezett műszaki középiskolások a nyári szünidő alatt közelről megismerkednek leendő munkahelyük, illetve munkaterületük különleges kérdéseivel és iskolai tanulmányaikat megfelelő üzemi gyakorlattal egészítik ki. Ezenfelül a műszaki középiskolások üzemi foglalkoztatása azt a célt is szolgálja, hogy tanulmányaik elvégzése után zökkenő nélkül kapcsolódhassanak be a termelésbe, nagyrészt már ismerve a munkaterületükön rájuk váró feladatokat. /MTI/

Idén pünkösdkor háromszorannyi utast szállított a MAV, mint tavaly

Ta/Jné/Lt Ni A MAV alaposan felkészült a hatalmas pünkösd-i utasforgalomra. Az összes személyszállító vonatok megerősítve közlekedtek. A pécsi Bartok Béla dalosversenyre kilenc különvonat indult 8700 utassal. A balatoni forgalomban hét különvonat közlekedett, összesen 6500 utassal. Ezenkívül Budapestről a környékre még két különvonat indult.

A pünkösd-i ünnepek alatt a menetrend szerinti járatokon kívül összesen 35 különvonat vitte vidékre pihenni a dolgozókat.

Idén pünkösdkor a MAV 371.479 utast szállított. Tavaly a pünkösd-i ünnepeken mindössze 14 különvonatot indítottak s összesen 139.849 utasa volt a MAV-nak.

/MTI/

K

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949 június 8. 6 óra 20 perc

"Többtermeléssel erősítjük a békefrontot" - Jobb és több munkával ünneplik a dolgozók a Szakszervezeti Világkongresszust

Szi/Hb/Lt FT Ni A szervezett dolgozók az egész világon lelkesen készülnek a Szakszervezeti Világszövetség II. kongresszusa-
ra. A magyar üzemi munkások "több termeléssel erősítjük a békefrontot" jelszó jogyében jelentették be munkafelajánlásaikat a kongresszus-
ra.

Horvát Vilma, a HPS szövetségében dolgozik. A kongresszusra munkatársnőivel együtt felajánlotta, hogy határidő előtt megtanítják a tanuló lányokat gépen dolgozni.

- Szövőtársainkkal megbeszéltem - mondotta Horvát Vilma -, hogy a kongresszus megnyitására, június 29-
re a 150 tanuló lányt a szövögetéskor megtanítjuk dolgozni, úgy hogy elérjük a 80-90 százalékos teljesítményt. Ezzel tudjuk az üzemi termelését erősíteni és a békefrontot.

Fohl Ferenc, a HPS üzemi munkatosa újítással ünnepli a kongresszust. A szövögetésben a dolgozók eddig szájjal szívták be a pamutszálakat a vetélőkbe. Ez azonban nagyon egészségtelen.

- Most minden szövőnök készített egy kis sarló-szörű horgot - mondja Fohl -, amelynek segítségével egy pillanat alatt kézzel behuzható a pamutszál. A kongresszusra ezt ajánlotta fel. Ezzel megvédve munkatársaim egészségét növelni tudjuk a termelést, mert mi a munkánkkal erősítjük az egész világ munkásosztályát.

A helyi szövögetésnél Borsányi Teréz brigádja elhatározta, hogy teljesítményüket 120 százalékra növelik. Gépeikre "munkával a békeért" feliratu zászlót tűznek, hogy egy pillanatra se felejtse el: nemcsak nekik lesz jobb, ha többet termelnek, hanem a világ minden dolgozójának.

A Baeder illatszergyárban a termelési értékesítőn vállalták az üzemi dolgozók, hogy a tav. 22 százalékos teljesítményükkel ünneplik a Szakszervezeti Világkongresszust. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949 június 8. 6 óra 30 perc.

Mindennap egy esztendőre készül el a Lampart szerszámgépgyárban

Ipm KM/P Ni A Lampart szerszámgépgyárban az államosítás után végrehajtott profilizálás óta a gépgyártási részleg esztergácsolásában esztendőre készült el a ciklusgyártásra került át. A dolgozók az üzem átszervezése mellett bevezették a ciklusgyártást is. A termelés hatalmas ütemben fejlődött és ma már ott tartanak, hogy naponta egy 25x2000-es vagy egy 3 ezer milliméteres esztendőre készült el a ciklusgyártásban.

A Lampart dolgozói elhatározták, hogy a termelést tovább fokozzák, tovább fejlesztik a termelői képességet. A ciklusgyártásban dolgozók tették meg ebben az irányban az első lépést azáltal, hogy egy pótkarrel elvégzésre engedélyezett 15 ezer perces munkaidőt nem vettek igénybe, mert annyit - más munkákon - megtakarítottak. A gépgyáriakat követve a szerelőüzem két csoportja. A szerelő üzemek önállóan felelősek, hogy munkájukat az előírt időnél lényegesen rövidre idő alatt befejezik. Igéretüket beváltották: az esztendőre készült el a legutóbbi üzemi jelentés arról számol be, hogy a Lampart-gyárban a századik lokomobilhoz. A Lampart-gyár munkásai nagy lendülettel dolgoznak, hogy a nemrég még vészvesztéses üzemből nyereséggel dolgozó vállalatot teremtse. /MTI/

Egyesült a Papír és Nyomdaipari Igazgatóság

Ipm § P Ni Kossó István iparügyi miniszter rendelkezésére összevonták a Papír és Nyomdaipari Igazgatóságot. A két igazgatóság összevonása előnyvel jár.

Ma már, amikor az üzemek önállóbbak, az ipari központok feladataikat meg tudják oldani, az iparigazgatóságokra főleg az elvi kérdések intézése hárul. Ez is egyik oka annak, hogy két ilyen kis létszámú igazgatóság helyett viszonylag nem sok üzem tartozik.

A Nyomda és Papír- és Nyomdaipari területi problémái nem azonosok, de vannak közös területei. A nyomda és papírfeldolgozó ipar használja fel a papírgyártás 60-65 százalékát. A nyomda és papírosipar a megrendelő és egyben a fogyasztó is. A papírgyártás: mit és mennyit gyártanak, a gyártmányok elosztása, nemcsak gazdasági, hanem kulturális kérdések is és ezt egy igazgatóság jobban és gyorsabban tudja megoldani.

/Folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1949 június 8.

6 óra 40 perc.

/Egyesült a Papir és Nyomdaipari Igazgatóság, folyt./ IpM § P Ni

Lényeges szempont még az is, hogy a két igazgatóság összevonása csökkentse a költségeket, a bürokráciát, az ügyek elintézésének elhazódását, az adminisztrációt, tehát mindegyre a termelés javítását szolgálja.

A Papir és Nyomdaipari Igazgatóság összevonása tehát végső soron hozzájárul a hároméves terv sikeres befejezéséhez és az ötéves terv eredményes előkészítéséhez. /MTI/

A magyar parasztság örömmel vállalja a szövetkezeti gazdálkodást - állapítják meg tapasztalataik alapján a csehszlovák parasztküldöttek

Zs/Sz/P G4 Mialatt a magyar parasztküldöttség a Szovjetunióban ismerkedik az ottani hatékony eredményekkel, a magyar mezőgazdasági életet csehszlovák parasztküldöttség tanulmányozza. A 12 tagú parasztküldöttség június 1-én érkezett meg és azóta nagy területet jártak be. Megismerkedtek a magyar szövetkezeti mozgalommal, tapasztalták mezőgazdaságunk fejlődését s közelebbről megismerték a magyar nép életét.

Ezekről a benyomásokról beszélt Frantisek Vedsln, a csehszlovák földművelésügyi miniszter helyettese, a küldöttség vezetője.

- A legjobb benyomásokkal térünk vissza Csehszlovákiába - mondotta. - Láttuk Magyarországon, hogy a kapitalista gazdálkodást lépésről-lépésre szorítja ki a szocialista gazdasági rendszer. Meggyőződünk a magyar parasztság a szövetkezet iránti szeretetéről, hogy Magyarországon éppúgy mint Csehszlovákiában a legnagyobb örömmel vállalják a szövetkezeti gazdálkodást.

- Nagyon megnyerte tetszésünket, hogy a szövetkezeteket, sőt a szövetkezetek központi irányító szerveit is dolgozó parasztok vezetik.

A csehszlovák szövetkezeti mozgalomról beszélve elmondotta, hogy eddig egy faluban néha 10-15 különböző célú szövetkezet is működött. Most a szövetkezeteket egységesítik s egy faluban csak egy szövetkezet lehet. Egyidejűleg távolították a küldötteket is a szövetkezetekből. Az országban mintegy háromszor tökéletesen egységesített szövetkezet működik.

A szlovák lakta területeken szerzett benyomásairól szólva a miniszterhelyettes hangsúlyozta: meggyőződött róla, hogy a szlovák és magyar dolgozók a legközelebbi egyetértésben élnek együtt.

Beszélgettünk Lohotri Lászlóval, a szlovák szövetkezeti osztály vezetőjével. Neki is nagy örömet jelentett a magyarországi látogatás. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1949 június 8.

6 óra 50 perc.

/A magyar parasztság örömmel...folyt./ Zs/Sz/P G4

Elmondotta, hogy jártak Debrceenben, Szentesen, Keszkenyten, Mezőhgyesen, Miskolcon, a Hartvigyón és számos más helyen. - Tökéletesen felszerelt növénymetsző állomásokat és különböző kísérleti intézeteket láttunk, ahol a magyar tudósok a világhírű szovjet módszerek szerint gyönyörű eredményeket értek el.

- Mint szlovák embernek, nekem feltétlenül beszélnem kell arról a tökéletes megértésről, mely a szlovák lakta területen uralkodik a magyarok és a szlovákok között. Meglátogattuk a békéscsabai szlovák kollégiumot, láttuk, mennyire törődik a magyar kormány a szlovák ifjúság nevelésével.

Hulce Pável is elragadtatva beszélt békéscsabai ünnepségeiről s hangsúlyozta, ez a világ számára köszönhető, hogy mindkét nép politikájának a marxizmus-leninizmus az alapja. Elmondotta, hogy Szlovákiában szintén megjelent a szovinizmus és a magyarok teljesjogi állampolgárai a csehszlovák köztársaságnak.

A csehszlovák parasztküldöttség esztendőnkön reggel ismét utnak indul, hogy tovább tanulmányozza a magyar mezőgazdaságot. Június 15-én utaznak vissza Csehszlovákiába. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás, 1949. június 8. 9 óra 15 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ Mk Ie Zöltség- és főzelékfélék: ujbungonya 1.30-1.50, gúl Baba 0.48-0.52, ebla 0.38-0.42, vöröshagyma zöldjével csomója 0.08-0.16, vöröshagyma főző zöld csomója 0.18-0.22, vöröshagyma makói 0.49, fokhagyma 0.60-1.20, fejeskáposzta ujdonság 1.66-2.00, kelkáposzta ujdonság 1.00-2.00, zöldbab /vajbab/ ujdonság 4.50-6.00, cukorborsó 1.00-1.40, velőborsó 1.60-2.00, kalarábé csomója 1.00-1.80, fejessalata egy fej 0.40-0.60, karfiol, tisztított ujdonság 8.00, karfiol leveles 3.00-5.00, soska 0.80-1.20, paraj /tisztított/ 1.60-2.00, sárgarépa 1.10, petrezselyem 1.20, uborka ujdonság 4.00-6.00, tök, főző ujdonság 0.40-0.60, zöldpaprika, apró hegyes ujdonság darabja 0.60-1.10, zöldpaprika, tölténi való, ujdonság darabja 1.00-2.00, rotek, jánosnap csomója 0.50-0.70, kocsokszarva pa prika darabja 1.00-1.20, fokhagyma ujdonság csomója 0.60-1.20, sárgarépa új, zöldjével csomója 0.40-1.00, petrezselyem ujdonság zöldjével csomója 0.50-1.50 forint.

Gyümölcs: cseresznye gormersdorfi 2.80-3.50, cseresznye apró 0.80-2.00, cseresznye fekete, ropogós 2.80-3.50, mágy ujdonság 3.50-5.00, egres ujdonság 1.50-2.00, szamóca kertti, nemesített 6.00-10.00, szamóca erdei 7.00-11.00, tojás, friss, láda-áru, darabja 0.64, petrezselyem zöldje csomója 0.50-1.00 forint. Egyéb: gomba, tömött, csiperke I.a. 8.00-10.00, II.a. 5.00-7.00; torma 2.00-6.00, spárga I.a. 4.00-8.00, spárga lovasnek való 1.00-3.50 forint. /MTI/

Az MSZT előadása

MSZT & Lt FT Ie A Magyar-Szovjet Társaság VI. körületi csoportja ma, szerdán délután 18 órakor VI. Liszt Ferenc tér lo. sz. alatti helyiségében Illés Béla, az Új Világ főszerkesztője "Moszkvai élményeim" címen előadást tart. Utána a "Moszkva 800 éves" címmel filmet vetítik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1949. június 8. 11 óra 15 perc

A MFTR közli

hagyó
Szi/MFR § Mk Io hogy a Budapest-Dömös-Esztergom-1/ járat Pösmogyor állomásán technikai okok miatt mátol kezdve nem áll meg. /MTI/

A Gázművek dolgozóinak munkafelajánlása a Szakszervezeti Világszövetség kongresszusára

Bp & Vr/Gné/Mk Ie A Gázművek dolgozói termelési értékeiket elhatározták, hogy a Szakszervezeti Világszövetség június 29.-én Milánóban összeülő II. kongresszusát munkafelajánlásokkal ünneplik. Az üzemi termelési főosztálya és a műszaki telep dolgozói elhatározták, hogy júniusi önköltségesökkentési tervüket 10 százalékkal túlteljesítik, vagyis az előirányzatot kívül 58.100 forintot takarítanak meg. A gázszolgáltatási főosztály dolgozói vállalják a gyorsabb felkutatását és kicserélését. A gázelosztási főosztály dolgozói vállalják, hogy Újpesten a Munkácsy Mihály- és a Szent Imre-utóák által határolt területen a most épülő nyolc bérházba soronkívül bekapcsolják a gázt. /MTI/

Százhatven ezer forint megtakarítás a fővárosi nyomtatványok egyszerűsítésével

Bp & Vr/Gné/Mk ME Ie A fővárosi racionalizálási bizottsága nyomtatványegyszerűsítési munkájával sikerült komoly megtakarításokat elérni. Míg a múlt év első négy hónapjában a főváros 755.873 forintot fizetett ki nyomtatványokra, annak az évnél hasonló időszakában ezt az összeget 597.634 forintra csökkentette, a megtakarítás tehát mintegy 160 ezer forint. /MTI/

Elindult a külföldön üdülő magyar élmunkások első csoportja - Szerdán reggel utazott el Zakopaneba 50 magyar élmunkás

Ta/Hb/Mk Ie A vonat csak 3/4 9-kor indul ugyan, de már 8 órakor nagy a sürgés-forgás a Nyugati-Pályaudvar első vágányánál. 50 magyar élmunkás utazik ingyenes üdülésre Zakopaneba, az ismert lengyel üdülőhelyre, a téli nagy síversenyek otthonába. Az utasok mindegyikének gondlyukában ott esillog az "élmunkások" vagy a "kiváló munkáért" járvány. A szerelvénnyel hosszú piros transzparens fut végig, felírása a felszabadult lengyel és magyar nép megbonthatatlan egységét hirdeti. /Yf.k./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1949. június 8. 11 óra 45 perc

/Elindult a külföldön üdülő magyar...folyt./ Ta/Hb/Mk Ie

Akeosi ablakait is feldiszipítették: középen a lengyel címer, két oldalt Rákosi és Bierut képei.

Rudabanyaról és a környező bányavidékekről hét bányász jön. A salgótarjáni Acél, a Kistext, a Magyar Pamutipar, az Egyesült Izzo, a Csepeli Magyar Postó legjobb dolgozói érkeznek hatalmas boröndökkel, utazósepkában, kendőben.

Harustyák József, a Szaktanács elnöke rövid beszéddel bucsuztatja az utazókat.

- Ti vagytok az első magyar munkások - mondja - akik először utaznak üdülni a baráti Lengyelország földjére. Ti látjátok és tapasztaljátok majd, hogyan épül a szocializmus Lengyelországban. Használjátok fel és értékosítsétek itthon tapasztalataitokat, - fejezte be beszédét Harustyák József.

A lengyel követség részéről Moscsenszky János követségi sajtóttasé magyarul beszéddel bucsuztatta a dolgozókat.

A vonat lassan megtelik, az élmunkások az ablakokhoz húzódnak és a lassan kigördülő szerelvény ablakaiból máris vidám mozgalmi indulók hangjai hallatszanak. /MTI/

Rendkívüli autóbusszjárat a magyar-svájci tennismérkőzésre

Bp & Vr/Sk/Mk FT Ie A BSEKRT közli, hogy a magyar-svájci nemzetközi tennismérkőzés alkalmából június 9.-én, 10.-én és 11.-én délután 15-17 óra között az Apponyi-térről a Zach-utcai pályához és a vonsonyok után a pályától vissza "T" jelzéssel rendkívüli autóbusszjáratot indít. A vonaljegy ára 1.50, az átszálló-jegyé 2.50 forint. /MTI/

"Az új hitelszövetkezetek nem a kulákok házibankjai többé, hanem a dolgozó parasztság felemelkedésének egyik biztosítéka" - Az OSZH tájékoztatója fejezte

Ká/OSZH/Mk FT Ie ME Pécsott tartotta meg az Országos Szövetkezeti Intezet déldunántuli ujjászervező tájkongresszusát. A kongresszuson Baranya, Somogy és Tolna megye hitelszövetkezeinek kiküldötted, a magyarországi élmunkásai és mintagazdái vettek részt.

/Hitel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949. június 8. 12 óra .. perc

A vásáresarnokok és nyílt piacok kiegészítő árainak jegyzése

§ Mk/Mk Ie Marhahús: Rostélyos, felső 8.40, lovashúsok /tarja, osontos oldalcs, szag/e/ 8.40, borjúhús 10.00, juhús: 9.40-12.00, sertéshús: karaj/hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90, oldalcs 16.00, szalonna, zsirnak való 19.00, hárj 20.00, zsír 19.00, élőbaromfi: tyúk 11.00-13.00, csirke idei 15.00-16.00, liba idei 13.00-15.00, tisztított baromfi: tyúk 11.00-14.00, liba 13.00-15.00, kacska 14.00-16.00, tisztított bentott baromfi: liba, kacska aprólék 6.00-8.00, máj 20.00-35.00, hárj, bőr 18.00-20.00, mell 14.00-16.00, hát 13.00-16.00, ételaj, palnakozt, litorja 12.00, Tojás osztályozatlan 0.68-0.70, ponty, élő, nagyság szerint 7.50-14.00, toj és tejtermékek: teljes toj/kanna-toj/ 1.50, tojfejl 5.10, tojavaj 23.00-24.00, tehénturo 3.20, kóvortturo 8.00, juhturo 11.00, liszt, szabad forg. 3.00, egységes kenyér 1.00, szabad kenyér 2.60, zsomlyo és kifli 0.50 forint. Szárazfözelék: lencse 2.40-3.80, borsó foles, 3.80-4.40, bab 1.80-2.40 forint.

Zöldségfélék: burgonya, gúl Baba 0.58-0.62, olia 0.48-0.52; ujbungonya 1.60-1.80, vöröshagyma főző zöldjével esemője 0.20-0.30, zöldhagyma esemője 0.10-0.20, vöröshagyma mákói 0.68, fojoskáposzta új, 2.00-2.50, kolkáposzta ujdonság 1.20-1.50, savanyukáposzta 0.80-0.95, kalarábé ujdonság esemője 1.20-8.50, soska szabadföldi 1.00-1.50, paraj 1.40-2.50, retok, júnosnapi esemője 0.68-1.00, tök, főző ujdonság 0.55-0.80, uborka ujdonság 3.00-7.60, zöldborsó 1.20-2.50, fojossaláta I.a. darabja 0.40-0.80, fojossaláta II.a. 0.20-0.40, petrezselyom 1.20-1.50, sárgarépa 1.10-1.40, zöldbab ujdonság 5.00-7.60, zöldpaprika, hogycs, ujdonság darabja 0.68-1.25, zöldpaprika tölteni való ujdonság darabja 1.25-2.50, hónapos retok esemője 0.50-0.80, sárgarépa ujdonság zöldjével esemője 0.50-1.25, petrezselyem ujdonság zöldjével esemője 0.68-1.90, gomba, tömött esiperke 8.00-12.00, spárpa 1.30-10.00 forint.

Gyümölcs: cseresznye apró 1.20-2.50, cseresznye fekete, ropogos 3.50-4.40, cseresznye germersdorfi 3.50-4.40, szilva aszalt 7.00-8.90, szilvaiz 5.00-7.00, egres zöld 1.90-2.50, szamóca kerti 6.00-12.00, diobél 28.00-34.00, so, étkezési 1.70, cukor szabadforgalmu 6.00-6.80, mák 9.60-10.60, méz 9.50-11.00, rizs 8.60, örölt paprika 16.70-35.60 forint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949. június 8. 12 óra 45 perc

/Az új hitelszövetkezetek nem a kulákok...folyt./ Ká/Mk FT 1c

Oravecz József, az OSZH szervezési osztályának elnökéből lett vezetője, hangsúlyozta, hogy a mintegy ezer tag-szövetkezetből álló hitelszövetkezeti hálózat ma már a kis- és középparasztság hitelszövetkezte.

Benedek András, a Magyar Dolgozók Pártja megyebizottságának kiküldötte a kulákok és egyéb kapitalista elemek Baranya-, Tolna- és Somogy-megyei visszaéléseiről, a kölcsönökkel folyó garázdálkodásairól szolt.

- Az új hitelszövetkezetek - mondotta - nem a kulákok házbankjai többé; hanem a dolgozó parasztság felemelkedésének egyik biztosítéka.

Kiss Gyula, az OSZH ellenőrzési főosztályának vezetője beszámolójában kijelentette: A hitelszövetkezetek újjászervezése a dolgozó parasztság további, gyorsított felemelkedését segíti elő. /MTI/

Időjárás jelentés

& Mk/Mk 1c

A Meteorológiai Intézet jelenti június 8.-án:

Közép-Európában a hűvös tengeri levegőben leszálló légáramlás alakult ki és így itt csendes, derült, száraz és egyre melegedő az időjárás. Spanyol- és Franciaországon át meleg légtömegek nyomulnak észak-kelet felé, Angliát ezzel szemben újból hűvös levegő árasztotta el. Hazánkban kedden folytatódott a felmelegedés. Békéscsabán csak 21 fokra emelkedett a hőmérséklet, másutt megközelítette vagy elérte a 25 fokot. Eső nem volt.

Általában Budapeston kedden a hőmérséklet nap 1 középértéke 0,4 fokkal, a légnyomás napi középértéke 6,5 milliméterrel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapeston szorán 12 órakor a hőmérséklet 25 Celsius fok, a tengorszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, gyöngén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás esütőtök ostigi Mérsékelt déli, délnyugati szél, kevés felhő, száraz idő. A hőmérséklet tovább emelkedik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949. június 8. 13 óra 45 perc

Vizállásjelentés

& Mk/Mk 1c

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vizrajzi osztálya jelenti:

A Duna Oroszvár, Esztergom között árad. Májhol apad. Kromszig alacsony, lejjebb közepes vizállású. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 17, Budapestnél 17,5, Mohácsnál 19 fok.

A mai dunai vizállások: Schárding 333 cm 31%, Linz 318 cm 36%, Strudon 428 cm 35%, Kroms 363 cm 35%, Bécs 366 cm 43%, Pozsony 429 cm 43%, Oroszvár 392 cm 47%, Dunarometa 403 cm 48%, Gönyű 323 cm 45%, Komárom 340 cm 44%, Esztergom 308 cm 43%, Budapest 394 cm 43%, Dunapontoló 326 cm 44%, Dunaföldvár 270 cm 43%, Paks 366 cm 42%, Baja 480 cm 46%, Mohács 535 cm 50%, Bozdán 397 cm 53%, Apatin 488 cm 59%, Gombos 468 cm 59%, Ujvidék 430 cm 62%, Zimony 324 cm 55%,

A Rába Szentgotthárdnál mínusz 54 cm 9%, Győrnél 284 cm 36%. A Dráva Zákányánál 110 cm 32%. Barcsnál 162 cm 34%, Drávaszabolcsnál 180 cm 35%.

A Tisza Vásárosnamény Tiszafüred között, valamint Csongrádnál árad, máshol apad. Alacsony vizállású. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabocsánál 16, Tokajnál 21, Szegednél 22 fok.

A mai tiszai vizállások: Tiszabocs mínusz 11 cm 18%, Vásárosnamény 108 cm 31%, Tokaj 26 cm 2%, Tiszafüred mínusz 24 cm 18%, Szolnok mínusz 36 cm 18%, Csongrád mínusz 53 cm 23%, Szeged 34 cm 25%, Tisza 367 cm 56%, A Szamos Csongrádnál 6 cm 13%, A Bodrog Sárospataknál 124 cm 19%, A Sajó Bányánál 34 cm 12%, A Hernád Hidasnémetinél 10 cm 11%, A Borottyó Borottyóújfalunál mínusz 50 cm 16%, A Körösök Köröscsáknál mínusz 8 cm 15%. Bolnyosnál mínusz 18 cm 14%, Békésnél 130 cm 26%, Gyománál 330 cm 48%.

A Maros Mkaónál 26 cm 14%.

A Balaton Siófoknál 60 cm 40%. Víz hőfok 22.

A Volonoci tó Agárdnál 108 cm. Víz hőfok 16.

Várható vizállás Budapestre holnap 394 cm. /MTI/

P

MTI Belföldi Hírek.

B. 13. kiadás.

június 8

óra perc.

A köztársasági elnök levele az országgyűléshez.

D/M. 10. Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Szekasitz Árpád köztársasági elnöknek az országgyűlés ünnepélyes megnyitása alkalmával az országgyűléshez intézett levelének szövegét:

Tisztelt országgyűlés! Magyarország dolgozó népe az 1949 évi május 15.-i országgyűlési képviselő választásokon imponáló egyhangúsággal a Magyar Függetlenségi Népfront programja mellett döntött. A Népfront választási felhívásában a következők olvashatók:

" Uj országgyűlést választ a nép. Az új választásokat azért kellett kiírni, hogy népünk megmondhassa: helyesli-e az ország gazdasági és társadalmi életében két év alatt végbe ment gyökeres változásokat; helyesli-e a nagybirtokos és nagytőkés reakció, és a külföldi imperialisták ügynökeinek eltávolítását a politikai életből; jóváhagyja-e az ország függetlenségének, népünk építő munkájának, szabadságának megvédésére irányuló békepolitikánkat; támogatja-e hazánk további felemelkedését biztosító új országépítő öt éves terv megvalósítását; rábízta-e az ország kormányzását a Magyar Függetlenségi Népfrontra, a dolgozó parasztsággal szövetséges munkásosztály erősközű kipróbált vezetőségére? "

A május 15.-i választás szövege és szilárd alap arra, hogy új országgyűlésünk, mint a népszuverenitás létfontosságú, ingadozások nélkül teljesíthesse nagy feladatait. Történelmünk folyamán most először valósult meg a dolgozók Magyarországnak demokratikus nemzeti egysége és az őriási erőt adhat kormányzatunknak, hogy megalkuvás nélkül és egyedül csak a dolgozók értekeit tartva szemelőtt, utolsó botúig megvédelmezze a Függetlenségi Népfront választási programját, a magyar nép akaratát.

A magyar nép félreérthetetlenül nyilvánította, hogy helyesli azokat a társadalmi jelentőségi változásokat, amelyek hazánkban az utolsó két esztendőben mind gazdasági, mind társadalmi téren végbe mentek. Előtte a változások nyomán erőteljesen megjavult, omborodásosabb, biztonságosabb vált, országot tulajdon hazájának érzi, melyben oly szabadságban él, mint még soha. Eppen ezért szavazatával helyben hagyta mindazokat a kormányzati intézkedéseket, amelyek a nagybirtokos és nagytőkés reakciónak és a nemzetközi imperializmus ügynökségének a politikai életből való eltávolításra vezettek. Minden kétséget kizáró helyesléssel döntött a nemzeti függetlenségének megvédésére, a dolgozók országépítő munkájának és szabadságának biztosítására irányuló

MTI BELFÖLDI KIADÁS

B. 14. kiadás

1949 június 8

13 óra 50 perc

A köztársasági elnök levele az országgyűléshez / folyt. t. s.

D/M. 10.

békepolitikánk mellett és abból a helyeslésekből, oly egyértelműen, mint addig még soha, a hűség, barátság és forró szeretet őszinte érzése iránt nagy felszabadítónk, a nemzetközi békefront dícsőségese vezetője a Szovjetunió felé, valamint a köztársasági elnök felhívása alapján tartó lelkes, ünnepélyes ünnepélyen a Szovjetuniót és a szovjet nép nagy vezetőjét Sztálin generalisszimust!

Ez egyúttal helyben hagyását jelentette kormányunk külpolitikájának, amelynek lényege: szövetségi hűség és hálás barátság a Szovjetunió iránt, amelyben mi nemcsak országunk felzárkózását és szabadságának erősközű védelmezését is, az igazságosság és emberiségesség magy és tántoríthatatlan harcosát, Népünk, kormányunk vezetésével a nemzetközi békefront egyik erősközű és az is akar maradni. Ez szabta meg addig és szabja meg ezután is külpolitikánk irányát, mégpedig népünk osztatlan akaratából.

/ folyt. köv.

N1/Mk IE, FT Magyarország megrendíthetetlen barátságban és zavartalan jó viszonyban él a népi demokráciák országaival és népeivel. Öszinte szövetség: fűzi hozzájuk és ez az egyre mélyülő jó viszony Kelet-Európa, a Duna-medence békéjének, gazdasági és kulturális fejlődésének nagy biztosítéka, de természetesen nem jelent elszigetelődést, mert Magyarország éppen a nemzetközi béke biztosítása és megóvása érdekében tartván szem előtt, minden néppel, amely nem fenyegeti szabadságát és függetlenségét, becsületes jó kapcsolatokra törekszik.

A magyar nép azon ban május 15.-én nemcsak az elmúlt országgyűlési időszak politikájáról mondott helyes ítéletet, hanem szavazatával az ország jövőjéről is döntött. Ujjongó lelkesedéssel, egyhanguan szavazta meg hazánk további fejlődését, iparunk és mezőgazdaságunk hatalmas megújulását, a magyar kultúra virágzását és a dolgozók életszínvonalának jelentékeny emelkedését biztosító ötéves nemzetgazdasági tervet, amelynek végrehajtásával a szocializmus alapjai teremődnek meg hazánkban.

Hasonló egyhangúsággal döntöttek a választók az új alkotmány kérdéséről is. Dolgozó népünk azt kívánja, hogy az országgyűlés mielőbb foglalja törvénybe, hogy köztársaságunk, amely valóban a nép köztársasága, alkotmányjogilag is népköztársaság legyen; az erről szóló alaptörvény örökítse meg és védelmezze is biztosítsa mindazokat az eredményeket és forradalmi vívmányokat, amelyeket népünk felszabadulása óta önfeláldozó munkájával és hősiességével kivívott. És a mélyreható történelmi változásnak szellemében biztosítsa, segítse országunk és dolgozó népünk további akadálytalan fejlődését, hogy hazánkban minél tökéletesebben megvalósuljon a szocialista társadalmi rend, amelyben ne legyen többé lehetőség arra, hogy ember az embert kizsákmányolja, amelyben mindenek felett a dolgozó nép érdekeinek és hatalmának védelme, a jogok és kötelességek egészes és igazságos összhangja az uralkodó elv.

Kifejezésre juttatta dolgozó népünk a választás napján azt az akaratát is, hogy országának fogyoros folkészültsége hiánytalan legyen, hogy jól felfegyverzett és igazi hazafiságtól és a munkásnemzetkötésig oszméjétől áthatott, a béke védelmére kiválóan alkalmas honvédsége legyen. A választók milliói honvédségük iránt érzett határtalan szeretetről tettek tanubizonyosságot és ennek még külön is nyomatékot adtak szavazatukkal.

A dolgozók milliói egyértelműen a dolgozó parasztsággal szövetséges munkásosztály erős közű, kipróbált vezetőségre szavaztak és a választásokból, mint vezérszólam hangzott ki népünk határtalan és mélyszógon oszinte bizalma a Magyar Dolgozók Pártja, annak vezetője, a Népfront elnöke, Rákosi Máté Párt elnöke.

& N1/Mk I. Amikor a jegyző a Köztársasági Elnök kéziratának ezt a mondatát felolvasta, hatalmas tapsvihár tört ki, az országgyűlés tagjai felállva, percekig viharosan ünnepolték a magyar dolgozó nép nagy vezetőjét.

A Népfront választási győzelmének titka éppen abban a nehéz harcok során megszerzett és becsületes, önzetlen, a dolgozó nép szeretetétől áthatott, jó munkával kimerített bizalomban rejlik. Ez a tény örömteli megnyugvással töltheti el országgyűlésünket és munkájának nagy és kimeríthetetlen erkölcsi forrásává válhat, de ugyanakkor roppant felelősséggel is megtérheli.

Mi valamennyien abban a meggyőződésben élünk, hogy a magyar országgyűlés minden tekintetben megfelelően a dolgozó nép várakozásának, olyan törvényeket alkot, amelyek hazánkat és népünket előre viszik a fejlődés útján a szocializmus felé és éberon örködik a Népfrontban kifejezésre jutó demokratikus nemzeti egység felett, jó és biztos tanácsa lesz kormányzatunknak az alkotó munkában, az ötéves nemzetgazdasági terv sikeres és maradéktalan végrehajtásában, a béke megvédelmezésében, a belső és külső ellenségek legyőzésében és hogy őrzője lesz annak a kitüntető és mindonben segítő barátságának, amellyel nemzetünket a nagy és diosőséges Szovjetunió megajándékozta és ugyanilyen féltő gondnal ápolja a népi demokráciák országaival - fennálló baráti jóviszonyunkat és a világ haladó erőihez fűződő szolidáris kapcsolatot.

Soha még magyar országgyűlés nem érezhette maga mögött oly teljesen az egységes népakaratot, soha még országgyűlés kedvezőbb feltételek mellett nem végezhette törvényalkotó munkáját. Az új országgyűlésnek ezt azzal kell viszonyoznia, hogy híven teljesíti dolgozó népünk iránti kötelességét, jó sáfárja lesz a rábízott nagy nemzeti klassoknak a egyetlen árnyalattal sem tér el attól a programtól, amelynek alapján a nemzet megválasztotta.

Semmit a nép nélkül, a nép ellenére, mindent a néppel, a dolgozó milliók jólétéért, boldogulásáért, hazánk felvirágoztatásáért.

Öszinte szívvel, forró szeretettel kívánok sikeres, eredményekben gazdag, hazánkat s népünket jól szolgáló munkájukhoz erőt és egészséget. Övezzé munkájukat mindvégig a nép bizalma és szeretete és legyenek mindig méltóak dolgozó népünk május 15.-i történelmi jelentőségű döntésére, amely új szabad és széles utat nyit hazánk diosőséges fejlődése számára. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1949. június 8.

14 óra 05 perc

& K6/Mk 10

/A köztársasági elnök levele az országgyűléshez...4.folyt./

A magyar országgyűlés iránti őszinte tisztelettel:
kelt Budapesten 1949 évi június hó 8. napján
Szakasits Árpád
a Magyar Köztársaság elnöke
Dobi István
miniszterelnök /MTI/

A mai országgyűlés hűséggel fogja szolgálni megbízott, a dolgozó magyar népet

/Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátunk Olt Károly országgyűlési elnöknek az országgyűlés szerdai megnyitására mondott beszédét./

K6/Mk 10

Szakasits Árpád köztársasági elnök kéziratának felolvasása után Olt Károly a következő beszédet mondotta:
- Tisztelt Országgyűlés! Az új országgyűlés a Népfront parlamentje. A magyar dolgozó nép alkotó munkára küldte ide képviselőit. Az a fényes győzelem, amelyet a Magyar Függetlenségi Népfront a választásokon aratott május 15.-én, tette lehetővé ennek az országgyűlésnek létrejöttét. Öt és félmillió szavazó szavazott igennel a választásokon és ennek eredményeképpen 402 képviselő foglalja el helyét az új országgyűlésben.
- A képviselőház összetételében kifejezésre jut az a hatalmas változás, amely az országban az 1947-es választások óta végbement. Az 1947-es választás óta újraépült az ország, az államapparátusból kiszorítottuk a nép ellenségeit, állami életünk vezető helyein csaknem mindenütt a nép fiataljai, munkások, parasztok és a haladó értelmiség legjobbjai állanak. Gazdasági életünkben a hároméves törvényszerű végrehajtása során meghaladtuk a háború előtti színvonalat. A magyar nép néhány év alatt a háború okozta elmaradottságát hozta be. Megvalósította évszázados követelését a magyar népnél: felosztotta a feudális nagybirtokot, a földet a dolgozó parasztság kezére adta. Hatalmas politikai harcokban megverte a régi rend itt maradt képviselőit, 1948-49 hagyományain tovább haladva megteremtette a demokratikus népköztársaságot. Szembefordultunk a kapitalista kizsákmányolással és eredményesen hajtottuk végre a tökéletes folszámolását gazdasági életünkben, hogy megindulhassunk egy új társadalmi és gazdasági rend, a szocializmus építése felé. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1949. június 8.

14 óra 30 perc

/Olt Károly beszéde...1.folyt./ & K6/Mk 10

- A régi parlament betöltötte hivatását és a hozzá fűzött reményeket mindenben beaváltotta. - Azok a hatalmas politikai és gazdasági eredmények megvalósították a magyar dolgozó milliók gondolkodását és egyre nagyobb követelés lett, hogy a régi országgyűlés helyére a demokratikus nemzeti egységet jobban kifejező új országgyűlés kerüljön.

Ez az új országgyűlés a nemzeti egység országgyűlése. Kifejezi az alkotó öröknek azt az összefogását, amelyre utat mutatott a munkásosztály-egységnek létrejötte, a most összeülő országgyűlés legnagyobb pártjának, a Magyar Dolgozók Pártjának /előző taps/ egy év előtti megalakulása. Azóta a munkásosztály vezetője mellett létrejött Magyar Függetlenségi Népfront, amely még szorosabban fogta a magyar nép demokratikus egységét és ezzel nemcsak a múlt nemzeti és szabadságtörekvéseinek legnagyobb hiányát küzdelemben ki, hanem a nemzeti összefogásban a közös erőfeszítést, a közös munkát és a közös célt emelte magára és kijelölte a jövő útját; a munkásosztály nagy pártja - amely ma 285 taggal vonult be az új országgyűlésbe - /hosszantartó lelkes taps/ a demokratikus nemzeti egységnek legfőbb hordozója.

- Ez a parlament abban is különbözik a régitől, hogy nemcsak a munkás pártja, a képviselők nem pártokra osztova, hanem a Magyar Függetlenségi Népfront nagy demokratikus összefogását jelentő egységben ülnek együtt.

- 174 munkás, 114 paraszt, 92 értelmiségi, 2 kisiparos és kiskereskedő, 20 alkalmazott és egyéb foglalkozású alkotja ezt az országgyűlést. Soha annyi munkás, soha annyi paraszt nem ült a magyar országgyűlésben, de soha annyi nő sem foglalt helyet az országgyűlési padsorokban. / taps/. 71 nő mutatja azt a nagy változást, amely népi demokráciánk fejlődése során bekövetkezett. A nők jogviszonyait erősítő és a dolgozó nő politikai érettségéről tanúságot adó fiatal képviselők nagy száma pedig bizonyítja, hogy a népi demokrácia a dolgozó nép új életöröjét is maradéktalanul mozgósította.

- És ezért az új országgyűlés nem meddő viták színhelye lesz, hanem a nemzeti egység jegyében, az alkotó munka, a magyar függetlenség és béke parlamentje. Az országgyűlés padsorait a dolgozó nép fiataljai foglalták el és ez a parlament valóban a dolgozó nép parlamentje. Ez az országgyűlés a magyar nép akaratából nagy átalakulások szolgálatában áll, egyetlen végső cél érdekében, hogy a magyar nép további felemelkedését és boldog jövőjét biztosítsa. /folyt.köv./

B 17 kiadás 1949. június 8. 14 óra 30 perc

/Olt Károly beszéde....2.folyt./ & KÖ/Mk Ia

A munka igazi parlamentje, amely előtt az ország felépítésének nagy feladata áll: az ötéves terv végrehajtása, amely a népi demokrácia útján a jomodu orosz és művelt szocialista Magyarország felé vezet.

- Ahhoz, hogy az ötéves állam gazdasági tervet végrehajthassuk, át kell szerveznünk állami életünket, és ezért az országgyűlésnek egyik első legfontosabb feladata, hogy a népi demokratikus Magyarország megfelelő, új alkotmányáról gondoskodjon. Ez az új alkotmány nyitja meg az utat a dolgozók állama felé. A hatalmas átszervezés első feladatául az ötéves terv végrehajtására való felkészülés érdekében történik az új minisztériumok felállítására és régiük átszervezésére, továbbá a Népgazdasági Tanács felállítására vonatkozó törvényjavaslat benyújtása.

- De únnepélyesen fogja törvénybe iktatni a Magyar Dolgozók Pártja által előkészített ötéves államgazdasági tervet és a további felmerülés útján a törvényhozó intézkedések egész sorát fogja megalkotni.

- A magyar dolgozó milliók nagy várakozással tekintenek ezért az új országgyűlés munkájára: a béke és alkotó munka parlamentje felé. Munkájuk alapja és feltétele valóban a béke és ezért az új magyar országgyűlés mindenekelőtt forró szeretettel fordul a magyar nép felszabadítója, a béke öre, a hatalmas Szovjetun felé.

/A képviselők helyükről felállva percekig tartó tapsviharral ünnepelték a Szovjetuniót./

Az új magyar országgyűlés munkája kifejezésre fogja juttatni azt az egyre szilárdabbá és megingathatatlanabbá váló barátságot, amely bennünket a nagy Szovjetunióval összeköt és összeköt a népi demokratikus országokkal. A magyar országgyűlés minden törekvéssel a béke megvédésében, az ország építésében, a nép felmentésében ugyanazon az úton halad, mint a nagy Szovjetunió. Halad azok felé, a felkutatások felé, amelyek a népi demokrácia útján egy új Magyarország megteremtéséhez vezetnek.

- A Magyar Függetlenségi Népfrontba tömörült pártok a munkásosztály vezetésével kifejezésre juttatták oltóként szándékukat, hogy demokratikus egységben építik fel ezt az új Magyarországot. Az új Magyar országgyűlés összetételében és hatalmas olvégzendő feladataiban méltóképen fog a béke és alkotó munka szolgálatában állni és hűséggel fogja szolgálni megbízóit, a dolgozó magyar népet.

/Folyt.köv./ P

20 B kiadás 1949. június 8. 14 óra 40 perc

/Olt Károly beszéde....3.folyt./ & KÖ/Mk Ia

Ugy a magam, mint megválasztott tisztársaim nevében megköszönöm azt a bizalmat, amellyel az országgyűlés tagjai megválasztásunkkal felénk fordultak. Mi a magunk részéről rajta leszünk, hogy ennek a feladatunknak megfolyolhossunk, mint ahogy az országgyűlésnek minden tagja a Magyar dolgozó nép bizalmából rajta lesz, hogy velünk együtt minél boldogabb és virágzóbb Magyarországot építsen fel. /MTI/

Harminokétezer dolgozó vásárolta meg Rákosi Mátyás "Építjük a nép országát" című könyvét

Di/Hb/Mk Ia Már a könyvnap előestéjén meg lehetett állapítani: az idei könyvnap a szocialista kultúra, a szocializmust építő dolgozó tömegek ünnepe lesz. S valóban az is lett: Szerdától szombatig - a könyv ünnepe négy napján - bobizonyosodott, hogy a felszabadult, a sötétségből napfényre vezetett magyar népet immár elszakíthatatlan kapcsolat fűzi a szocialista elmélet, a marxizmus-leninizmus klasszikusaihoz: Marxhoz, Engelshoz, Leninhez, Sztálinhoz, és Rákosi Mátyáshoz, Révai Józsefhoz, Farkas Mihályhoz, azokhoz, akik a nagy klasszikusok tanításait, elméleti és gyakorlati utmutásait a mi magyar viszonyainkra alkalmazva, vezeték népünket a szabadság, a felmentés útján.

Az idei könyvnap döntő fordulat a szocialista ideológia magyarországi elterjedésében. Ezt a fordulatot mindennél boszédesebben jellemzi néhány, a Szikra könyvnap forgalmát felmérő hozzávetőleges számadat.

Rákosi Mátyás: Építjük a nép országát

című könyvét 32 ezer dolgozó vásárolta meg. Lenin válogatott műveinek második kötete 15 ezer, Révai József "Elni tudunk a szabadsággal" című könyve 10 ezer, és Farkas Mihály cikkeinek és beszédeinek "Megvédjük a békét" címmel összegyűjtött kötete 9.500 példányban fogyott el. Rudas László kitűnő könyvének "A materialista világnézet" -nek második kiadása mintegy 9 ezer példányban kelt el. Kállai Gyula, Molnár Erik és Lukács György történelmi, illetve esztétikai tanulmányai iránt is nagy érdeklődés mutatkozott.

Negymértékben fogyott a könyvnapok alatt a Szikra régebbi, tehát nem könyvnapon marxista-leninista kiadványainak készlete is.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949. június 8. 15 óra 10 perc

/Harminkétezer dolgozó vásárolta meg...1.folyt./ DI/Hb/Mk 1e

Marx "Tőké"-jének leszállított áru

16 forintos kiadása nem kevesebb, mint 15 ezer, Sztalin, a "Leninizmus kérdései" című műve; bár már eddig is rengetegen vásárolták, 12 ezer példányban kelt el. A Magyarországon eddig még soha nem tapasztalt filozofiai érdeklődés dokumentumaként 9.500 dolgozó vásárolta meg Lenin nagy filozofiai művét, a "Materializmus és Empirikritizmus"-t. A "Sztalin rövid életrajza" és "A Szovjetunió Kommunista /Bolsevik/ Pártjának története" 8.500-8.500 példányban fogyott.

1949 könyvnapján csak a Szikra sátrakban és a Szikra üzemi terjesztőnél 1.500.000 forint értékben 220 ezer könyvet vásároltak a dolgozók.

Ebből 169 ezer az elméleti és politikai mű.

tehát az eladott műveknek mintegy 77 százaléka, több, mint kétharmada. Mit jelent mindez? Azt jelenti, hogy népünk és elsősorban a munkássztyálya megértette Rákosi Mátyás tanításait.

"Még magasabb a Párt és az állami munka bármely területén működő funkcionáriusok politikai színvonala és marxista-leninista tudata, annál magasabb és termékenyebb maga a munka" - írta a magyar nép nagy vezetője, több, mint egy évvolt ezelőtt a Szabad Népből megjelent "A következő lépcső" című cikkében. Rákosi Mátyásnak ez a cikke hatalmas tömegek figyelmét fordította az elméleti munka, a tanulás felé. A dolgozók felismerték, hogy a marxizmus-leninizmus elméleti tanításainak alapos ismerete nélkül nem képesek elvégezni gyakorlati feladataikat. Az idei könyvnap hatalmas közönségsikore dolgozó népünk a marx-leninista elmélet elsajátításáért indított harcának egyik eredményes állomása. /MTI/

Megyénként több ezer sertéshizlalási és tenyésztési szerződést köt a dolgozó parasztság

Ká/Gné/Mk ME 1o A dolgozó parasztság körében egyre népszerűbb a szerződéses sertéshizlalás és tenyésztés. Felismerve előnyeit mindnagyobb számban kötnek szerződéseket a dolgozó paraszatok.

/Polit. / P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1949. június 8. 16 óra 10 perc

/Megyénként több ezer sertéshizlalási...folyt./ Ká/Gné/Mk 1e

A szerződés a Sertéstenyésztő és Sertéshizlalási NV és a szerződő paraszt között közvetlen összeköttetést létesít, kikapcsolva ezzel a kupeczek nyereszkedését, akik rendszerint a sertéstenyésztés és hizlalás egész hasznát zsebre vették.

A nemzeti vállalat a tenyészkoók után származó malacokat és hizott sertéseket a szabad árnál magasabb áron veszi át. A szerződés megkötésekor a dolgozó paraszt a 300 forint előlegből 100 forintot azonnal kézhez kap, a további 200 forintot pedig a három, illetve öt hónapi hizlalási idő után, vagy tenyésztésnél a vemhesség megállapításakor, illetve a malacok elválasztásakor kapja meg. Ha az átadásra kerülő sertések az előírt 126 kg súlyt meghaladják, az átvételi összeg 3, 6 illetve 10 százalékát fizeti a vállalat jutalomként. A továbbtenyésztésre alkalmas malacokért 20 százalékos, de minden egyéb átvételre kerülő malacért is magas felárat fizetnek. A szerződő kis- és középparasztnak saját részére levágott sertése után a zsirbeszolgáltatás 50 százalékát elengedik és a tenyésztés egész tartamára kedvezményes oltási hitelt és állategészségügyi felügyeletet kap.

A szerződés biztos jövedelmet nyújt a dolgozó parasztságnak. A nagy érdeklődésre jellemző, hogy például Csanád-megyében eddig 3 ezer hizlalási és ezer tenyésztési, Békés-megyében 4 ezer hizlalási és ezer tenyésztési, Hajdu-megyében 2.300 hizlalási és 600 tenyésztési szerződést kötöttek eddig a dolgozó parasztok. /MTI/

Ezen túl mindenütt naptári hónaponként kell fizetni a távbeszélő díjakat

Közl.M. & Sk/Mk NI A közlekedésügyi miniszter elrendelte, hogy a jövőben a távbeszélődíjakat azoknál a távbeszélő-hálózatoknál is naptári hónaponként kell fizetni, ahol a számlát eddig nem naptári hónapról, hanem 16.-án kezdődő és 15.-én végződő számadási időszakról állították ki.

A számadási időszak megváltoztatása alkalmával ezeknek a hálózatoknak előfizetői 1949 július hó első napjaiban hatheti időszakra kapnak távbeszélő-számlát. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1949. június 8. 16 óra 20 perc

"A békeért folyó küzdelem egyik fontos állomása lesz a budapesti békekongresszus" - Az előkészítő bizottság néhány tagjának nyilatkozata

FT/Sk/Mk Gá

"...szükségesnek tartjuk, hogy a békefrontnak reánk eső részét változatlanul erősítsük. Ezért még júniusban Budapesten egy nagy békekongresszust tartunk"

- mondotta Rákosi Mátyás a Magyar Dolgozók Pártja központi vezetőségének május 31.-i ülésén. Június 17.-én és 18.-án a parlamentben ül össze a magyar nép békekongresszusa. Az előkészítő bizottság néhány tagja az alábbiakban nyilatkozott a békekongresszusról:

A békeért harcolnia kell minden becsületes embernek.

D/Gné/Mk Gá

Nógrádi Sándor altábornagy a következőket mondta:

- A béke ma a nemzetközi politika központi kérdése. A béke megszilárdítása, a tartós nemzetközi együttműködés megteremtése a célja a Szovjetunió külpolitikájának, ezt a célt szolgálják a párisi külügyminiszteri értekezleten előterjesztett szovjet javaslatok, amelyek a német kérdés és a berlini kérdés megoldására irányulnak. A béke megszilárdítása szükségessé teszi, hogy a nagyhatalmak - a Szovjetunió javaslatainak szellemében - visszatérjenek a potsdami egyezményhez, amely annakidején a béke gondolatától áthatott baráti légkörben és a népek akaratának teljes figyelembevételével jött létre.

- A békeért minden becsületes embernek harcolnia kell. A békeért folyó küzdelemben, - amelynek egyik fontos állomása lesz a most egybehívott békekongresszus, - természetesen részt vesz néphadseregünk is, amelynek elsőrendű feladata népünk szabadságának, országunk függetlenségének és nemzeti szuverenitásunknak biztosítása, hogy dolgozó népünk békében, szabadon építhesse új szocialista hazáját.

A dolgozó nők örömmel üdvözlik....
Rattkó Anna, a Textilipari Dolgozók Szakszervezetének főtitkára ezeket mondta:

- A dolgozó nők nagy örömmel és lelkesedéssel fogadták a békekongresszus összehívásának híreit. Tudatában vannak annak, hogy nem elég csak a békét kívánni, hanem harcolni is kell érte, különösen a küzdelem kell vívni a béke megőrzéséért. A textilipari dolgozók minden üzemben nagy lelkesedéssel készülnek erre a fontos eseményre, amely újabb nagyszabású megnyilvánulása lesz majd a magyar dolgozók rendithetetlen békeakaratának és a békeért folyó küzdelemben tanúsított szilárd harci elszántságának.
/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1949. június 8. 16 óra 55 perc

/A békeért folyó küzdelem egyik fontos állomása.../

Egyetlen hatalmas táborba tömörül dolgozó parasztságunk

D/Gné

nyilatkozott:

Rácz Gyula, a DEFOZS főtitkára a következőképpen

- Dolgozó parasztságunk minden rétege - földművelőkkel, kisparasztokkal, középparasztokkal, kisközségekkel egyaránt - nagy érdeklődéssel tekint a békekongresszusra, de különösen nagy az érdeklődés a parasztnők körében. Mikor dolgozó parasztságunk tudomást szerzett arról, hogy június közepére békekongresszusról hívnak össze Budapestre és a konferencia megszervezésében dolgozó parasztságunk szervezői, a DEFOZS is kivonul a részvételre, a levelek százaival árasztották el szervezetünk központját. Ezek a levelek, amelyekből a lakosság tüze, a béke megvédésének harci elszántsága oszondul ki, újabb bizonyítéka annak, hogy dolgozó parasztságunk egyetlen hatalmas táborba tömörülve, szilárdan helytáll a béke frontján és minden erejével részt kíván venni a békeért folyó nagy küzdelemben. A DEFOZS mintegy hatvan delegatussal vesz részt a békekongresszuson és a küldöttek megválasztása június 12-én, vasárnap ünnepélyes körök között történik meg az egész országban. /Folyt.köv./

..

Helyreigazítás

Ni/Go Ni

Mai B 18. kiadásunk /A köztársasági elnök kézírata az országgyűléshez/ negyedik bekezdésének második mondatában helyesen így kezdődik:

Az új országgyűlésnek ezt azzal kell v i s z o n o z n i a, hogy ...

..

A fővárosi közgyűlés

Bp & Vn/Gné/Go

A fővárosi törvényhatósági bizottsága szorgalmasan az Újvárosi közgyűlést tartott.

Közből József elnöki megnyitójában hangsúlyozta, hogy a most összeült új országgyűlés összetételével kifejezően juttatja azt a hatalmas fejlődést, amelyet népi demokráciánk elért.

/Folyt.köv./

✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás. 1949. június 8. 17 óra 50 perc

"Az egyház köntöse alatt meghuzodo adventizmus: politikai reakció, engedetlenség és bűn" - Boiktatták a tiszáninneni református egyházközség új főgondnokát

Kir & Uj/Ki/Go Ni M i s k o l e, június 8.

Szordán délelőtt iktatták be Miskolcon a tiszáninneni református egyházközség új főgondnokát: Horváth Elemért, Abauj-vármegye 1919-es volt főispánját. A boiktató szertartáson megjelent Boroczky Albert püspök, dr. Matolcsy Sándor, az országos presbitériumi szövetség elnöke, dr. Révész Imre tiszántúli református püspök és más vezető protestáns egyházi személyiségek. A boiktatási szertartást dr. Enyedy Andor, tiszáninneni református püspök végezte.

- Ez a kor - mondta többek közt - félreérthetetlenül elhozta a régi világ felszámolását és megkezdődött egy új világ építése. Ezért szükséges, hogy az egyház is a mai világban éljen és ne a tegnapi vagy egy képzelt, ködös jövőben. Szükséges, hogy hálás viszonzásul az államnak a református egyházzal szemben tanúsított lojális magatartásáért és segítségéért, az egyház is szolgálja a magyar népi örököt.

Ezután Horváth Elemér, az új főgondnok mondott szófogaló beszédet. Az állam és egyház egymáshoz való viszonyával kapcsolatban kijelentette:

- Az állammal a vallásgyakorlat teljes szabadságát és az egyházi élet szabad működésének lehetőségét biztosító egyezményt kötöttünk. Az államhoz hasonlóan mi is becsületesen betartjuk ezt az egyezményt, s olyan légkör kialakítására törekszünk, mely kizárja a félreértéseket.

Az új főgondnok boiktatásán felszólalt Boroczky Albert dunáninneni református püspök is.

- Meg kell mondanunk nyíltan - mondta - hogy az egyház és állam zavartalan viszonyában újabb komoly akadályt jelent az egyházunkban jelentkező politikai adventizmus. Ez a politikai adventizmus szakadatlanul megállapít jövendő eseményeket, melyek soha nem következnek be, álmokat ígér - az évek múlnek és az alvók tovább álmodnak. A református egyház nem lehet úgy ehhez az alváshoz, minden irányban fel kell ábrodítunk és azután végre kell hajtmanunk állam és egyház egymástól való elválasztását.

- Vegyük tudomásul - mondta a továbbiakban Boroczky püspök - hogy az egyház köntöse alatt meghuzodo adventizmus politikai reakció. A mi nyelvünkön pedig: hitetlenség, engedetlenség és bűn Isten ellen.

A boiktató rendkívüli diszközgyűlés Enyedy Andor püspök irányával ért véget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás. 1949. június 8. 17 óra — perc

/A főváros közgyűlése, 1. felyt./ Bp & Vr/Gnó/Go Ni

Az MDP vezette Népfrent elsőprő győzelmével megválasztott képviselők az egész dolgozó népet képviselik - mondotta, s végül - eredményes munkát kívánt Budapest törvényhatósága nevében az új országgyűlés tagjainak.

A közgyűlésen megjelentek viharos felkeszítéssel ünnepelték az új országgyűlést, a Magyar Dolgozók Pártját és a dolgozó nép nagy vezetőjét, Rákosi Mátyást.

A közgyűlés ezután a napirendre tűzött polgármestori előterjesztéseket tárgyalta.

Vr & Jnó Bórozi Márton h. tanácsnok bejelentette, hogy a főváros ördőterületeit a nagybudapesti Erdőgazdasági Nemzeti Vállalatnak adja át. Az erre vonatkozó előterjesztés elfogadása után a közgyűlés tudomásulvette, hogy a főváros székház előjára átengedi a IX. ker. Kinizsy-utca 16. számú ingatlanát a Színészek Országos Nyugdíjintézet részére.

A közgyűlés ezután tárgyalta a Fővárosi Üdültetési Központ megszervezésével kapcsolatos polgármestori előterjesztést.

Bolozai Imre pénzügyi tanácsnok bejelentette, hogy a főváros üdültetéseit továbbfejlesztik és lényegesen bővítik, hogy minél több dolgozó üdültetését biztosítsák. A közgyűlés a továbbiakban a petköltségvetéssel kapcsolatos polgármestori előterjesztést tárgyalta, amelyet ugyancsak elfogadtak. /Folyt.köv./

-.-

Előkészítő tanfolyam a műgyeponre készülő diákok számára

VKM & Gnó/Go Ni Julius 10-0 és 31-0 között, a műgyeponra felvételre készülő diákok részére előkészítő tanfolyamot tart. A tanfolyam tárgyai: matematika, fizika, kémia. Az előkészítő tanfolyamon résztvevők kollégiumi lakást és teljes ellátást kapnak. A tanfolyamokat szaktanárok tartják. A tanfolyam színhelyére való utazás költségeit a részvevő diákoknak a vallás- és közoktatásügyi minisztérium megtéríti. A kérvényeket a diákszövetségi vezető tanár és a diákszövetségi titkár véleményével, a szülők foglalkozását és vagyon helyzetét pontosan feltüntetve önéletrajz kíséretében - június 25.-ig kell beküldeni a központi felvételi iroda /Budapest, IV., Pázmány Péter-tér 1-3. III. em./ címre.

-.-

TL /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás.

1949. június 8.

18 óra 50 perc

Az országgyűlés osztrótki ülése

ME & GO NI Az országgyűlés június 9.-én, osztrótkön délelőtt 10 órakor ülést tart, amelyen megválasztják az egyes bizottságok tagjait. /MTI/

/A békéért folyó küzdelem egyik fontos állomása...2.folyt./
Dz/Go Gd

A mi békevágyunk szorosan összefügg öt éves tervünkkel

Mekis József, a Vasas Szakszervezet főtárhára a következőket mondotta:

- A magyar nehézipar dolgozói országsszerte nagy örömmel és lelkesedéssel fogadták a békekonzferencia összehívásának híreit. A mi békevágyunk szorosan összefügg öt éves tervünkkel. A magyar nehézipar dolgozói azért akarják a béke ügyét győzelmre vinni, hogy a népünk folomelését, országunk fölvirágzását biztosító öt éves tervünket zavartalanul végrehajthassuk.

- Éppen ezért nagy figyelemmel kísérjük azt a hatalmas munkát, amit a béke érdekében Visinszkij külügyminiszter vezetésével a szovjet delegáció Párisban végez. Szilárd meggyőződésünk, hogy a Szovjetunió vezette béketábor öröki diadalmaskodni fog az imperialisták és háborus uszítók fölött. Azt szeretnők, hogy a budapesti békekonzferencia is jelentősen hozzájáruljon a béke örökös győzelméhez, éppen ezért a magyar nehézipar dolgozói legjobbjait küldik erre a konzferenciára, hogy kifejezésre juttassák harcosszántságukat; minden körülmények között megvédik a békét!

A magyar ifjúság legjobbjai...

Szilágyi Rózsa, a MINSz leánytitkára így nyilatkozott:

- A MINSz-be tömörült ifjúsági szervezetek 54 küldöttel vesznek részt a békekonzferencián. Ezek a küldöttek a magyar ifjúság legjobbjai lesznek, a termelésben, a tanulásban élénjárt fiatalok; a legjobb ifjúságunk, fiatal mintagazdák és a diákság éltsalói.

- A magyar ifjúság a párisi békekonzgresszusra is ol akarta küldeni képviselőjét, a francia hatóságok azonban nem adták számára beutazási engedélyt, nyilván azért, hogy ne mondhasák ol, milyen hatalmas, böláthatatlan távlatok állnak ma a magyar ifjúság előtt. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás.

1949. június 8.

19 óra 10 perc

/A békéért folyó küzdelem egyik fontos állomása...3.folyt./
D/Sz/Go Gá

Ezen a nyáron mi tiszor külföldi fiatal előtt nyitjuk meg országunk határait, az ifjúsági Világtalálkozó alkalmából. Az ifjúsági Világtalálkozó szorvos folytatása lesz a budapesti békekonzferenciának, a magyar ifjúság nagy örömmel és lelkesedéssel közszül mindkét nagyfontosságú eseményre. A budapesti békekonzferencián a magyar fiatalok küldöttei a magyar ifjúság százszoroi nevében foglalnak majd állást a béke ügye mellett, hitet tosznek arról, hogy a magyar ifjúság bátor harcossá kíván lenni a békéért folyó küzdelemnek és szorgalmas építő munkássá a népek közötti egyetértés és együttműködés nagy ügyének.

/Folyt.köv./

A magyar dolgozó nép egyre közelebb kerül a csehszlovák dolgozókhöz. - A csehszlovák parasztküldöttség látogatása a DEFOSz-ban

Zs/Jné/SH NI Gá A Magyarországon tartozkodo csehszlovák parasztküldöttség szerdán délután a Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetsége székházába látogatott el. A küldötteket Ráoz Gyula, a DEFOSz főtárhára fogadta.

- Nagyon boldogok vagyunk, hogy csehszlovák dolgozó parasztestvéreink ellátogattak hozzánk. Szövetségünkben tömörül a dolgozó parasztság minden rétege: a földmunkás, a szegény paraszt és a középparaszt. Az MDP vezetésével szoros összefogásban haladunk a szocializmus építésének útján. Védjük a dolgozó parasztok érdekeit a kizsákmányoló kuláksággal szemben.

- A magyar dolgozó nép napra-napra közelebb kerül a csehszlovák dolgozókhöz. Ez a barátság hozzájárul a csehszlovák és magyar dolgozó parasztság jelétének omeléséhez és a béke megszilárdításához is.

Az üdvözlésre Frantisek Vodslon, a csehszlovák földművelésügyi miniszter helyettese, a küldöttség vezetője válaszolt.

- Mi, csehszlovák parasztok ezért jöttünk Magyarországra, hogy megismerjük a magyar mezőgazdaság orodményeit, tapasztalatokat szorozzunk és átadjuk a magyar dolgozó parasztságnak a mi tapasztalatainkat. Csehszlovákiában sokkal kovosabb a termőföld, mint Magyarországon, ezért más feltételei vannak a mezőgazdasági munkának. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1949. június 8. 19 óra 25 perc

/A magyar dolgozó nép, stb...1.folyt./ Zs/Jné/SH NI GÁ

Földművelésünk hosszúidejű nélkülözése a tervgazdálkodást és csak a februári fordulat óta, amikor a nép kezébe vette a hatalmat, léphetett mezőgazdaságunk a szervezett gazdálkodás útjára. Ha utjaink különbözők is, célunk egy: a szocializmus építése.

- Jelenleg legfontosabb feladatunk, hogy mezőgazdaságunk minél gyorsabban utolérje az ipar fejlődését, hogy kis- és középparasztjaink számára az elavult kapitalista termelési módszerek helyett megteremtjük a boldog jövőt biztosító szocialista gazdálkodás lehetőségét.

- Ezért figyeljük a népi demokráciák munkáját, hogyan építik a szocializmust. Nagyon hálásak vagyunk, hogy megnézhetjük, hogyan végzi ezt a munkát a mi baráti szomszédunk, Magyarország.

A miniszterhelyettes végül megköszönte a szíves fogadtatást, amely - mind mondotta - olyan őszinte volt, amilyent csak igaz barátok nyújthatnak.

- Remélem, hogy ez a barátság mind politikai, mind gazdasági téren tovább mélyül. Ennek a barátságnak elmélyítését szolgálja az is, hogy a közeljövőben magyar paraszt-küldöttség érkezik Csehszlovákiába, amely remélhetőleg éppoly jó tapasztalatokkal tér vissza hazájába, mint amilyenekkel mi térünk vissza Csehszlovákiába, - fojzta be beszédét.

Az üdvözlések olhangzása után a csehszlovák küldöttek baráti beszélgetés keretében megvitatták eddigi tapasztalataikat a magyar dolgozó parasztság vezetőivel. /MTI/

A Pártyó
Köszönet... 2.folyt./ Kö/Sz/SH NI

Pozsonyi István örömmel üdvözölte azt az előterjesztést, amely szerint a Magyar Sertéshizlalo és Husipari R.t.-t felszámolják és vagyonát a Sertéshizlalo NV-nak adják át.

Hangsúlyozta, Magyarország ma a közé a kevés európai ország közé tartozik, ahol korlátlanul vásárolhat zsirt és húst mindenki. Ugyanakkor a Marshall-országokban ezeket dokara kimérve, jegyre adják. Egyhangilag

A közgyűlés elfogadta az előterjesztéseket, így a Budapest Székesfőváros Irodalmi Intézete megszüntetését és a Fővárosi Kéményseprő Községi Vállalat megalakítását is. /MTI/ TL

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1949. június 8.

19 óra 40 perc

A magyar posta nem szállítja Tito lapját

Közl. & Jné/SH NI A Magyar Távirati Iroda jelenti: A közlekedésügyi miniszter megvonta a postai szállítás jogát a Belgrádban megjelenő Novaja Jugoszlavija című orosznyelvű titoista lapról.

-:-

Kétféle levélpapír és boríték a postahivatalokban

Közl.M & Sk/SH NI A közlekedésügyi miniszter rendelkezésére valamennyi postahivatal kétféle minőségű, távolsági levelezésre használható levélborítékot, valamint ugyanolyan kétféle minőségű, csupán postakürt-jelzéssel ellátott és bárhova szóló levelezésre használható levélborítékot, továbbá levélpapírt hoz forgalomba.

A közlekedésügyi miniszter elrendelte ezenkívül, hogy a mutatózó szükségletok kielégítésére egyes postahivatalok kétféle minőségű, helyi levelezésre használható levélborítékot és légipostai levelezésre használható levélborítékot, valamint levélpapírt árassanak. /MTI/

-:-

/A békéért folyó küzdelem egyik fontos állomása...4.folyt./

ME & Jné/Go

Mindenütt ismerik a békéért folytatott munkánkat

Mihályfi Ernő, a Kulturkapcsolatok Intézetének elnöke ezeket mondotta:

- Június 17-én és 18-án Budapesten folytatjuk azt a munkát, amelyet Párisban a békéértkezelten megkezdtünk. Nemcsak nálunk, az egész világon a békeszerető népek nagy tömegei lelkesen vesznek részt ebben a munkában. Franciaországban például a békekongresszust követő napon már 62 nagy békegyűlés volt, amelyekre meghívták a magyar delegáció tagjait is. A kötnapos békekongresszusunkra mi is meghívtunk külföldi politikusokat és szellemi vezetőket, akik résztvesznek a békéért vívott harcban. Igen nagy öröm volt számunkra Párisban azt tapasztalni, hogy a békéért folytatott munkánkat mindenütt ismerik és méltányolják a szabadságot szerető népek. /Folyt.köv./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás.

1949. június 8.

20 óra / peró

/A békéért folyó küzdelem egyik fontos állomása...5.folyt./
MB & Jnó/Go Gá

Munkánk csak békében lehet eredményes

A békekonferenciáról nyilatkozott Balogh István,
a Független Magyar Demokrata Párt elnöke is.

- A béke egyedül tudja biztosítani mindazokat a feltételeket, - mondotta - amelyek az emberiség fejlődésének, nyugodt boldogulásának alapja. Csak békében tud dolgozni az ipari munkás, nyugodt, békés viszonyokat kíván a földművelés és - ha lehet fokozni - az értelmiség munkája különösen csak békében lehet eredményes. Ezért van, hogy mi magyarok, különösen helyesoljuk és a magunk erejével támogatjuk azt a békepolitikát, amelynek előharcosa a Szovjetunió. Velem együtt minden hazáját és népét szerető magyar ember örömmel és lelkesedéssel vesz részt minden, a békét előző elhatározott és elszánt törekvésben és akcióban.

Szükséges, hogy a békéért folytatott harcban az egyházak is résztvegyenek

Dezséry László obuda evangélikus lelkész a következőket mondotta:

- Természetesnek és szükségesnek tartom, hogy az egyházak is résztvegyenek a béke megvédéséért folytatott küzdelemben. Nem lehet vitás, hogy valóban meg kell védeni a békét, a béke megvédésére pedig mozgósítani kell a legszélesebb tömegeket nemcsak idehaza, hanem szerte az egész világon.

- Helyesnek és szükségesnek tartjuk az országépítő terveket, ezeket az egyház is szívesen fogadja. Ezek megvalósításának előfeltétele a béke. Ami tőlem telik, azt meg fogom tenni, a célnak az érdekében és remélem, hogy sok lelkész társam gondolkozik ugyanígy, törekszik ugyanazzal az erővel, hogy a béke arcvonalát minél jobban megerősítsük. /MTI/

..

/emnek

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás.

1949. június 8.

90 óra 10 peró

A Szovjetunióban hónapról-hónapra emelkedik a dolgozók életszínvonala - Lakatos Béla a szovjet szakszervezetekről

Ngy/SH/Go Ni Szerdán délután a Kispesti Textilgyár és a szomszédos textilgyárak szakszervezeti gyűlést tartottak, amelyen Lakatos Béla, a Szaktanács termelési osztályának vezetője tartott beszámolót a Szovjetunió szakszervezeteinek X. kongresszusáról. Hangsúlyozta, a szakszervezetek tevékenysége döntő módon fordul a termelés kérdése felé. A termelés fokozása azonos a dolgozók legközvetlenebb érdekvédelmével, életszínvonaluk emelésével.

- A szovjet szakszervezetek hatalmas munkát végeznek a dolgozók jólétének emelése érdekében. A Szovjetunió dolgozói részére kifizetett speciális juttatások egyharmadával növelik a béreket. Ilyen juttatások a teljesen díjmentes iskoláztatás, ingyenes kórházi ápolás, kedvezményes nyaraltatás, szülési és torhességi segély, stb. A Szovjetunióban támogatásul vált a jelszó: "Valósítsuk meg az ötéves tervet negy osztendő alatt". Már 1948-ra több, mint kétmillió üzem teljesítette az ötéves tervet. Harminc szerszámgépgyártó és 26 nehézipari üzem

már most az 1950-es termelési szinten dolgozik.

Ezek az eredmények a szocialista munkaversenynek köszönhetőek. Amíg az Északamerikai Egyesült Államokban hivatalos adatok szerint közel tízmillió munkanélküli van - folytatta Lakatos Béla - addig

a szovjet ember már csak hallomásból ismeri a munkanélküliséget

a tőkés államokban a munkásokat állandóan fenyegető rémet. A Szovjetunióban hónapról-hónapra emelkedik a munkások életszínvonala és csak a legutóbbi március elsejei árleszállítások révén a lakosság vásárlóképesége 71 milliárd rubellel növekedett. 1948-ban 56 százalékkal több cukrot- és edesipari terméket, 45 százalékkal több cipőt vásároltak a szovjet dolgozók, mint az előző évben.

- A szocialista gazdaság és kultúra nagyarányú fejlődése a munkásosztály műveltségi színvonalát rendkívüli mértékben emelte. A szovjet szakszervezetek mintegy nyolcezer klubbal és kulturházzal rendelkeznek. Több, mint nyolcezer könyvtár, ötezer mozi van. Kilencvenöt ezer színház, zenekör, tánc és egyéb művészeti csoportjuk van, ezekben másfélmillió szakszervezeti tag szerepel. /MTI/